

贯彻落实全省农村工作会议精神

昌江深化农产品加工延长农业产业链 一产牵手二产 身价成倍增长

本报石碌3月30日电（记者黄能特约记者黄玉宁）“一斤芒果我们收进来大概是2元钱，制成天然果酱或者冷冻果泥，出厂价能达到6元。”今天上午，谈到芒果加工产生的附加值，海南冰果师生物科技有限公司相关负责人卢廷轩告诉记者。

这是一家由台商投资的公司，对新鲜果蔬进行加工，制成烘焙原辅料和可用于果汁、饮品、甜品、餐食等行业的食材，位于昌江太坡农副产品加工园区。目前，该公司已经形成常温果蔬、浓缩果酱、冷冻果泥、特色速冻果蔬等系列产品。

“从春节前开始，我们收到的订单已经有100多万元，仅芒果一项大概需要

200吨。”卢廷轩介绍，订单主要来自上海、东北等地区的烘焙、糕点企业。到5月左右，昌江的芒果将成熟，今年计划收进芒果500吨以上。除了以芒果、菠萝为主，该公司还加工南瓜、地瓜、花生、芋头等。

昌江有“芒果之乡”之称，目前拥有芒果种植面积5.7万亩。但是，包括芒果在内，该县许多农产品都是直接由收购商收购再销往岛外，缺乏加工。近年来，昌江开始注重深化农产品加工业，延长农业产业链。

昌江县委书记林东说，为贯彻落实全省农村工作会议精神，今年要把产业链、价值链等新型工业发展理念引入农

业，全力打造太坡农副产品加工园，提高农产品附加值，延长农业产业链，加快“一产接二产”联动发展。

据介绍，目前进驻昌江太坡农副产品加工园区的工厂除了冰果师，还有制作米粉的昌江雄姿米粉厂，酿造地瓜酒的昌江龙溪食品有限公司和做蜂蜜加工的卓津蜂业有限公司，此外正在推动蚕茧加工厂、辣木生物科技加工厂等项目的建设。

“桑蚕和辣木是我们调整农业产业结构的重要新品种。”昌江农科局局长符志理告诉记者，目前该县的桑叶种植面积已经由去年的不足300亩发展到现在的1300亩，今年力争种植6000亩。该县已经出台扶持蚕桑产业发展办法，目

前正在设计建设大、小蚕房，蚕茧加工厂已经完成选址。

辣木是热带特色功能性植物，可食药两用，对防治“三高”等现代慢性疾病有特殊效果。

昌江去年已试种300亩，目前已制定辣木产业扶持方案，计划今年种植5000亩。同时建立加工厂，生产辣木茶、辣木酒等。

昌江县副县长李世明说，深化农产品加工，不仅能增加农产品附加值，延长农业产业链，同时，新建起来的一批加工厂也提供就业岗位，促进群众增收。

产业链的延长能带动观光旅游业的发展。在冰果师的厂房里，该公司还建立了专门的产品制作观光通道。记者看

到，通道与生产车间互相分离，可以从玻璃走廊清晰地看到车间内产品的制作流程。公司人员介绍，去年5月，昌江举办“芒果飘香昌江情旅游月”活动期间，参观芒果加工制作成为众多旅行团旅行路线的重要一环，此外还有不少自驾游客慕名前来。

据了解，昌江未来计划联合园区入驻企业发展“农夫街”，做观光工厂。游客除了参观产品制作流程，还能加入DIY教学。比如，体验冰果师的天然果酱制作、米粉厂的米粉料理制作等。同时在园区设立农产品、农艺传统工艺品等销售专区。从而实现“一产接二产接三产”的三次产业融合发展，进一步延长产业链。

海甸五西路北半幅

维修施工

10条公交线路临时调整

本报海口3月30日讯（记者邓海宁）记者从海口市交通运输和港航管理局获悉，经海口市政府批准，海口市市政管理局将于2015年4月1日至5月25日对海甸五西路北半幅机动车道维修施工。受交通管制影响，施工期间，10条公交线路将做临时调整。

据了解，此次临时调整的10条公交线路均为东往西方向，西往东方向按原路行驶不变。

建电商平台、仓储基地、配送中心 三亚谋划实现 农业转型升级

本报三亚3月30日电（记者程范淦 通讯员林志猛）新常态经济下，怎样谋划农业与其他产业的融合发展，实现农业的转型升级？记者今天从三亚市农村经济工作会议上获悉，该市今年建电商平台、仓储基地、配送中心等，促进现代农业发展。

据了解，三亚市今年将着力抓好农业与旅游业、信息业等的融合，促使农业“增量提质”。

三亚市农业局有关负责人说，该市今年将以热带特色农业为载体，大力发展观光、体验、美食、科普等休闲娱乐项目，力争新增一家全国五星级休闲农业与乡村旅游示范园区、一家省级休闲农业示范点等5个特色观光采摘农业基地，开发红沙和后海休闲渔业项目，培育观赏鱼和珍珠鉴定市场等。

农业与信息业的融合是三亚市今年主抓的一个方向。去年，三亚市农业合作社、龙头企业已建好电商平台10余个，在第三方开设网店50家，特别是三亚海源智联科技有限公司与阿里巴巴合作的淘宝网“中国特色·海南馆”年销售额千万级卖家10家，百万级约70家。

农业电子商务离不开物流业、仓储业的发展。三亚市有关负责人说，该市今年将充分发挥20个驻省外农产品流通办事处所组成的营销网络作用，以“冬交会”等农展会为平台，积极组织农业企业参与各类推介、促销活动，进一步推动优势农产品“走出去”。大力完善冷链保鲜物流体系，力争新增田头瓜果菜预冷库3000吨以上；加快推进美丽春天水果市场、水蛟物流园等项目建设，着力将凤凰机场周边打造为琼南地区最大的农产品集散和品牌孵化中心。

第四届南洋文化节后天在文昌开幕 200多华侨回乡聚首

本报文城3月30日电（记者刘笑非）记者近日从文昌市侨办了解到，2015年第四届文昌市南洋文化节于4月2日开幕。截至目前，已经有17个国家，42个海外社团、企业的200名华人华侨将参加本届南洋文化节。

作为文昌市积极打造的品牌活动，今年的南洋文化节，通过早部署、早准备、早安排，在春节前就进行了工作安排，目前文昌市政府外事侨务办已经接到新加坡、马来西亚、泰国、印尼、德国、美国、澳大利亚、港澳台的海外同胞发来的回执，表示将会回乡参与南洋文化盛会。

“今年特别邀请马来西亚原交通部部长翁诗杰先生参加此次活动，今年的南洋文化节将会比往届更大。”文昌市外事侨务办公室负责人表示。

据悉，本届南洋文化节活动时间为4月1日至2日，活动主题为“航天文昌、魅力侨乡”。文化节期间，文昌市还将会举办经济社会发展成就图片展、海内外乡亲座谈会、旅游推介会、海内外特色旅游商品、美食展销会、华侨门球友谊赛等一系列丰富多彩的活动，通过积极搭建世界海外乡亲交流合作的平台，以“侨”助力文昌融入国家“一带一路”战略，重温记忆里的历史文化和海上丝绸之路的魅力。

儋州市那大镇 订7060份《法制时报》

本报讯（法制时报记者林鸿河 见习记者李安驰）3月30日上午，儋州市那大镇人民政府和法制时报社开展全民普法宣传暨法治服务年合作签约仪式在那大镇举行。

按照那大镇政府与法制时报社签订的协议，镇政府借助《法制时报》平台，充分运用《法制时报》在基层群众中较大的影响力，订阅周三版《法制时报》7060份，在那大镇各村委会、社区自然村、街道和学校进行发放，以点带面的推进那大镇全民普法教育和法治服务年活动。

据了解，此次合作作为那大镇开展法治服务年活动的重要一部分，在新一轮创新普法下乡模式中通过发放报刊进行全民普法的宣传。

大润发网上商城 飞牛网海南站上线

本报海口3月30日讯（记者罗霞）大润发网上商城飞牛网海南站近日正式上线，上线至今，飞牛网在海南地区的客户已经遍布省内各个地区，用户的订单量直线攀升。

飞牛网是大润发投资的B2C电子商务网站，是一家自营模式的全品类综合零售购物网站。在海南，省内网民登录飞牛网购买首页，便可以在线挑选自己心仪的商品并下单购买。海南省内客户所购买下单的商品，由大润发海口国兴店统一发货配送。

从目前的交易情况来看，飞牛网交易产品增长最快的是食品、日用百货及母婴服饰箱包等。同时，大小家电、3C数码、美容护肤、家居类商品紧随其后。



宣传平安清明
提升防火意识

3月30日，在儋州市春马公路两边的树林里，一条条防火安全的标语挂在路边醒目的位置。清明节临近，扫墓的群众增多，也是火灾多发季节，儋州市消防和林业等相关部门做好各种防火宣传，以提高群众的防火意识。

本报记者 陈元才 摄

海口秀英出台主城区道路牛羊管理办法 牛羊进城蹠迹 养殖户将挨罚

本报海口3月30日讯（记者刘贡特约记者吴彭保 通讯员陈创森）为了不让主城区内牛、羊上路破坏绿化带，保持道路交通安全畅通，海口市秀英区近日出台《秀英区主城区道路牛羊管理办法》，禁止主要干道、城市出入口道路、村镇公路两旁放养牛羊。

《办法》明确了秀英区主城区道路牛羊管理适用范围、职责分工、组织机构；明确牛羊管理专项整治工作领导小组、领导小组办公室、区五大办、区市政市容委、区司法局、区农林局和属地镇（街）职责；明确发现和查处违规上路牛羊的管理方式、处罚形式和督查问责。

据悉，领导小组办公室设在区五大办。管理范围以秀英区绕城高速公路以北城区为整治范围，重点是滨海大道和西延线、长滨路、市政府中心区周边道路、粤海大道、绕城高速、海口火车站周边、绿色长廊至火山口、南海大道、椰海大道（货运大道二期）、美俗路、海盛路和永万路等道路。

违反规定在主城区养殖牛、羊，造成牛、羊上路和破坏绿化带的，巡查发现后给予牛羊养殖户批评教育，并限定当日领回牛、羊，若逾期未及时领回牛、羊的，由属地镇（街道）城管中队予以没收并处每只牛、羊每日50元以上100元以下罚款，对节日、重大会议或其他

大型活动期间经事前通知宣传仍发现牛、羊违反规定上路或破坏绿化带的，各镇（街道）城管中队应立即依法实施处理，并处每只牛、羊每日50元以上100元以下罚款；对于不服从处罚而无理取闹以及因牛、羊上路造成重大交通事故的养殖户，依法移送公安部门进行处理。

《办法》鼓励投诉、举报牛羊违反规定上路和破坏绿化带等行为，负有牛羊管理专项整治责任的单位都应当建立相应的举报、投诉受理和曝光信息处理机制，并依法保护举报人的合法权益。领导小组办公室设两台24小时值班电话：68663606、68661397。

昌江投入6亿多元 用于教育发展

超过22%。

同时，该县开展全县各单位包点帮扶。昌江27位县领导分片负责，全县各乡镇和县委、县政府各职能部门、县直各企业、省驻昌江各单位对68所中小学校包点帮扶，从人力、物力、财力上为学校提供帮助，确保每所学校的校园文化建设、校园的绿化美化亮化、校园环境的整治、饮用水设施设备、教学仪器设备、图书室阅览室装备等指标都达标。

今年，昌江财政部门继续科学合理安排新增的教育经费，加强教育均衡发展和薄弱环节的经费保障。本年度公共财政预算安排教育支出60158万元，同比增长39%，占地方公共财政预算支出

本报石碌3月30日电（记者黄能特约记者黄玉宁 通讯员艾文）记者从昌江黎族自治县教育部门获悉，为加快推进义务教育均衡发展工作，该县决定今年安排6亿元用于教育支出，同比增长近四成。

今年，昌江财政部门继续科学合理安排新增的教育经费，加强教育均衡发展和薄弱环节的经费保障。本年度公共财政预算安排教育支出60158万元，同比增长39%，占地方公共财政预算支出

本报营根3月30日电（记者刘黎特约记者黎大辉 通讯员朱德权）琼中黎族苗族自治县今天在什寒村举行新闻发布会，宣布在2015年黎族苗族传统节日“三月三”期间，举办“三月三”黎苗文化旅游节，时间长达一个月，从4月5日开始，至5月5日止。

同时，举行了琼中民歌、民舞、民服“三进校园”十大经典民歌MV首发式。

琼中“三月三”旅游节活动内容分为“三月三”黎苗节庆活动、“奔格内”琼中乡村旅游两大部分。黎苗节庆活动主要有“三月三”主题晚会“黎苗花儿朵朵开”、以黎苗歌舞形式展示琼中民歌、民舞、民服“三进校园”成果。“奔格内”黎苗

超过22%。

同时，该县开展全县各单位包点帮扶。

昌江27位县领导分片负责，全县各

“寻找最美纳税人”公众投票火爆 投票截止日期为4月15日

向纳税人致敬

——寻找“最美纳税人”系列报道

海南省地方税务局、海南日报报业集团主办

中国联通海南省分公司等单位协办

本报海口3月30日讯（记者张中宝 通讯员邢斌）“寻找最美纳税人”评选活动自3月25日启动公众投票以来，社会各界积极参与投票，短短几天，通过短信、电话、网络、海币等多种方式投票，目前60名“最美纳税人”候选人的网络票数最多的已过万。

一个网友在参与投票时说，“寻找最美纳税人”评选活动是海南经济生活领域的一件盛事，真正能称得上“最美纳税人”的，应该是对海南经济发展作

出卓越贡献，同时又代表新时代纳税人诚信纳税、回馈社会的良好形象。

该活动自3月25日进入初评及公

众投票环节以来，截至目前，南海网“海南寻找最美纳税人”专题网页以及海南省地方税务局所属各宣传窗口

爆，而且通过电信电话、短信等投票也不断，每天的投票电话几乎被打爆。截至今天下午，60名“最美纳税人”的网络票数排行榜第一位的候选人票数已超过1.6万票。其中，海南第六建设工程有限公司、海口龙泉海鲜酒楼实业有限公司、东方洋铭国际边贸有限公司、海南富力海洋欢乐世界开发有限公司、海南亨利投资有限公司、海南耀兴运输集团有限公司、三亚农林商业银行股份有限公司、海口农村商业银行股份有限公司、海南创基房地产开发有限公司等遥遥领先，均超过3000票。

活动主办方表示，群众可通过海南网

“海南寻找最美纳税人”专题网页以及海南省地方税务局所属各宣传窗口

投票。据介绍，本次活动由海南省地方税务局和海南日报报业集团联合主办，海南日报报业集团、南海网承办，中国联通海南省分公司等单位协办。公众投票截止日期为4月15日，投票结束后，活动组委会将组织专家开展评审，根据公众投票和专家评审结果，最终评选出20名“最美纳税人”。

据介绍，本次活动由海南省地方税务局和海南日报报业集团联合主办，海南日报报业集团、南海网承办，中国联通海南省分公司等单位协办。公众投票截止日期为4月15日，投票结束后，活动组委会将组织专家开展评审，根据公众投票和专家评审结果，最终评选出20名“最美纳税人”。

琼中“三月三”旅游节精彩纷呈

本报营根3月30日电（记者刘黎特约记者黎大辉 通讯员朱德权）琼中黎族苗族自治县今天在什寒村举行新闻发布会，宣布在2015年黎族苗族传统节日“三月三”期间，举办“三月三”黎苗文化旅游节，时间长达一个月，从4月5日开始，至5月5日止。

同时，举行了琼中民歌、民舞、民服“三进校园”十大经典民歌MV首发式。

琼中县委常委、宣传部长林美告诉记者，希望通过举办“三月三”黎苗文化旅游节，更加丰富琼中的旅游文化内涵，推动“奔格内”旅游的快速发展，形成琼中四季有特色、四季宜游的旅游新格局。